



.....számú napirend

Cserszegtomaj Nagyközség Polgármestere

„Törvényességi szempontból kifogást nem emelek”

*Bertalanné dr. Gallé Vera*  
jegyző

**Előterjesztés**

**Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének  
2020. október 21-i rendes ülésére**

**Tárgy:** Beszámoló a 2020. évi háziiorvosi ellátás helyzetéről  
**Előterjesztő:** Elekes István polgármester  
**Készítette:** Szabóné Puncsák Enikő igazgatási ügyintéző

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény 5. § (1) bekezdése értelmében A települési önkormányzat az egészségügyi alapellátás körében gondoskodik:

- a) a háziiorvosi, házi gyermekorvosi ellátásról,
- b) a fogorvosi alapellátásról,
- c) az alapellátáshoz kapcsolódó háziiorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi ügyeleti ellátásról,
- d) a védőnői ellátásról, és
- e) az iskola-egészségügyi ellátásról.

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete 2020. II. félévi munkaterve szerint napirendre tűzte a 2020. évi háziiorvosi ellátás helyzetéről szóló beszámolót.

A beszámolót Dr. Kiss Ferenc háziiorvos megküldte Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete részére, mely tartalmazza az elmúlt időszak járványügyi időszakban végzett tevékenységét, jelenlegi helyzetét, eredményét és a működéssel kapcsolatos szolgáltatás iránti igényét, ellátási kötelezettség teljesítését.

A beszámoló az előterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a beszámolót megtárgyalni és elfogadni szíveskedjenek.

Cserszegtomaj, 2020. október 14.



*Elekes István*  
polgármester

**Határozati javaslat**  
**...../2020. (X. 21.) számú képviselő-testületi határozat**

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta a „**Beszámoló a 2020. évi háziiorvosi ellátás helyzetéről**” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozta:

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete a 2020. évi háziiorvosi ellátás helyzetéről szóló beszámolót megtárgyalta és azt az előterjesztés és annak melléklete szerint elfogadta.

**Felelős:** Elekes István polgármester

**Határidő:** folyamatos

**Feladó:** Rendelő Rezi <rezirendelo@gmail.com>  
**Küldve:** 2020. október 13. 17:16  
**Címzett:** igazgatas@cserszegtomaj.hu  
**Tárgy:** tájékoztató

Cserszegtomaj Képviselő Testület

részére

## TÁJÉKOZTATÓ

### Cserszegtomaj háziorvosi ellátásáról

A Gyógyít Bt. háziorvosi szolgálat Cserszegtomaj és Rezi község egészségügyi ellátását végzi területi ellátási kötelezettséggel, ezáltal a cserszegtomaji rendelési időn kívüli cserszegi lakosok a Rezi rendelési időket is igénybe vehetik.

A gyógyít Bt. egy háziorvossal és két asszisztenssel működik. Részt veszünk az Ügyelet Kht. által biztosított sürgősségi ellátásban is mely minden nap 16 órától másnap reggel 8 óráig, valamint hétvégeken és ünnepnapokon a keszthelyi kórház területén működik. Telefonos vívásra a fekvő betegekhez ügyeletes gépkocsival az orvos kiszáll.

A rendelések az önkormányzat tulajdonában lévő új orvosi rendelőben történnek. A rendelő felszereltsége megfelel a jogszabályban előírt tárgyi minimum feltételeknek a tavaly elnyert eszköz pótlást követően. Csak az informatikai eszközök képezik a Gyógyít Bt. tulajdonát, az erre való igénylést is benyújtotta az önkormányzat az idej pályázatban.

2020-ban a háziorvosi tevékenységet nagymértékben befolyásolta a február végén berobbant vírusos világjárvány. A kormány intézkedései nyomán szigorították az orvos-beteg kapcsolatokat, március közepétől a betegek nem jöhettek az orvosi rendelőbe csak nagyon indokolt esetben előzetes telefon egyeztetést követően.

A krónikus betegek gyógyszer igényét e-recept segítségével tudtuk kielégíteni. Nagy szerencsének tartom, hogy a járvány előtt egy fél évvel már országosan működőképes volt az Elektronikus Egészségügyi Szolgáltató Tér /EESZT/amely biztosította az e-receptek felírását és a gyógyszerek kiváltását. Mivel a gyógyszer igénylés telefonon történt gyakran előfordult, hogy egyszerre többen hívtak, ezért egyeseknek többször kellett telefonálni. Recept, illetve gyógyszer nélkül senki sem maradt. A járvány ideje alatt a cserszegtomaji rendelőben folyamatos volt az internet szolgáltatás.

Sajnálatos módon az elmúlt két hónapban ez a szolgáltatás nagyon gyakran cserbenhagyott. Rendszerint a falugazdához fordultunk, de ő sem tudott eredményt elérni. Internet hiányában másnap tudtuk a Rezi rendelőben az e-recepteket megírni, illetve a cserszegi betegek eredményeit lekérdezni.

Három hete az internet szolgáltatás ismét működik.

Az EESZT csak interneten keresztül működik. Segítségével nem csak recepteket tudunk továbbítani, hanem hozzájutunk betegeink egyéb vizsgálatokon született eredményeihez az ország minden egészségügyi intézményéből.

Lehetőségünk van ellenőrizni a gyógyszerek kiváltását, a közeljövőben pedig a beutalók elkészítését is papír nélkül végezhetjük.

A rendszerbe az orvos e-személyivel tud bejutni, de a betegek is tájékozódhatnak adataikról ügyfélkapus bejelentkezéssel.

Szeretném ismételtelen kihangsúlyozni, hogy a rendszer működésének alapfeltétele a folyamatos internet szolgáltatás.

A járvány ideje alatt az országosan elismert egészségügyi ellátáshoz hasonlóan a cserszegtomaji alapellátás is helyt állt, ezért mi is részesültünk a kormány által biztosított egyszeri juttatásból. Megjegyzem, hogy a járvány ideje alatt a 65 év feletti orvosok nem voltak kötelesek részt venni a betegellátásban, ennek ellenére úgy a Zalasántói és Várvölgyi kollégák, mint jómagam végig dolgoztunk a megszokott rendelési idővel.

A járvány második hullámára felkészülve a kormány a Magyar Orvosi Kamara támogatásával új egészségügyi reformot dolgozott ki és erről törvényt alkotott a közelmúltban. Ennek a törvénynek számos rendelkezése ezután születik meg. Az alapellátásról szóló rendelet is készül, melyben megfogalmazzák a praxisközösségek, csoportpraxisok létrehozásának szabályait, lehetőségeit.

A háziorvosi tevékenység fontos része a betegségek megelőzése, a szűrővizsgálatokra való megjelenés ösztönzése. Ebben az évben a járványügyi helyzet miatt kevesebben jelentek meg emlőszűrésen, méhnyakszűrésen, csontritkulás vizsgálaton, valamint tüdőszűrésen is. Ebben közrejátszott az is, hogy az egészségügyi intézmények nem fogadtak szűrésre embereket. Elmaradt a szokásos éves egészségnap Cserszegtomajon is.

A koronavírus első hullámának lecsengésével ismét fogadtuk a krónikus betegeinket. Jelenleg készülünk a hamarosan kezdődő influenza védőoltások beadására nem csak az időseknek, betegeknél, hanem a fiatalabb korosztálynak is.

Cserszegtomaj 2020. október 13.

Dr. Kiss Ferenc

háziorvos